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	Classe : _____________Groupe_____
Nom : _________________________
Prénom : _______________________
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« Issu de recherches datant des années 1950 et apparu dans les années 1980, Internet est désormais le réseau public mondial d’échange de toutes formes d’informations numérisées. Il est utilisé quotidiennement par des milliards d’individus et se répand partout.
Initialement créé pour assurer la communication entre ordinateurs, il a pénétré la sphère privée avec les « box », s’est attaché aux individus grâce aux smartphones et aux tablettes, et s’intègre maintenant aux objets dits « connectés ». Il est devenu une ressource indispensable pour interagir avec tous les acteurs de la société. » SNT Hatier
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[bookmark: _Toc91862645]QCM : tester ses connaissances
Pour le faire ou le refaire en ligne : https://lienmini.fr/3389-202 

1. [bookmark: _Toc91862646]Repère historique

	[image: Document]
	Activité 1 - Complétez le repère ci-dessous à partir des résultats de la fiche "Recherches documentaires ».





2. [bookmark: _Toc91862647]Les réseaux informatiques
Ressource vidéo - « Les réseaux informatiques et Internet » : https://bit.ly/3mIpXFk
[image: ]
Figure 1 - Réseau local


[bookmark: _Toc91862648]Réseau local
· Définition
Un réseau local est un réseau reliant un ensemble de machines à l’échelle d’un _____________, d’une entreprise, d’un bâtiment ou d’une maison.
Les réseaux locaux sont organisés de manière à permettre à chaque machine de communiquer avec d’autres et d’accéder à des ________________ partagées (_______________________________________________________________). La manière la plus efficace de connecter des machines entre elles est de les relier à un _______________________ (_____________________en anglais).
Un réseau local peut être connecté au réseau __________________ par l’intermédiaire d’une ________________________ (__________________ en anglais) qui est simplement une machine dédiée chargée de faire suivre les messages.

[bookmark: _Toc91862649]Internet
Connexion avec fil
Connexion sans fil
Fibre optique : très haut débit jusqu’à 100 Mo/s
[image: ]
4G : pour la téléphonie 10 à 20Mo/s
[image: ]
ADSL : utilise les lignes téléphoniques environ 2,75Mo/s (dépend de la distance au relais téléphonique.

[image: ]
Wifi : jusqu’à 7Mo/s
[image: ]

Bluetooth : pour connecter des appareils proches par ondes radio, 0,4Mo/s
[image: ]


· Définition[image: ]
Figure 2- Client Serveur

__________________ est un __________________________________ de machines dans lequel circulent des données, en 2019 environ 168 millions de téraoctets par mois. Les machines échangent des informations à l’aide de ________________________. Un ordinateur qui émet une requête est appelé un ________________, celui qui répond, un ________________.

· Indépendance d’Internet par rapport au réseau physique
[bookmark: _Hlk80785232]Les ordinateurs sont reliés entre eux par divers liens qui peuvent être ______________ (fibre optique, ADSL, etc.) ou ______________ (__________, etc.) Internet est indépendant du réseau physique grâce à des ______________________________________________qui permettent de passer d’un type de connexion à un autre pour assurer la continuité des communications.
Exemple : un smartphone peut se connecter à Internet en passant du Wifi d’une box à la 4G d’une antenne. 


3. [bookmark: _Toc91862650]La circulation des données
[bookmark: _Hlk91744929]Ressource vidéo - « INRIA - Les réseaux de communication » : https://lienmini.fr/3389-204

[bookmark: _Toc91862651]Les paquets
Les données sont découpées en ______________________ de __________. Des machines appelées ________________ guident ces paquets à travers le réseau jusqu’à leur destinataire où ils sont réassemblés. Lorsqu’un routeur reçoit un paquet, il lit _________________ où il doit être envoyé et détermine ainsi le routeur auquel il doit passer le paquet pour qu’il arrive à bon port. Plusieurs chemins sont généralement possibles à travers les multiples liens d’un réseau et le routeur détermine le meilleur en fonction de l’encombrement du réseau ou encore de pannes éventuelles.
[image: ]En-tête IP
(Internet Protocol)
En-tête TCP (Transmission Control Protocol)
- Indique les adresses IP de l’émetteur et du récepteur.

- S’assure que les paquets soient expédiés au bon endroit par les routeurs.
- Transport des données : contient le numéro du paquet qui permettra de l’assembler avec les autres dans le bon ordre.

- Intégrité des données : vérifie que les données ne sont pas altérées pendant leur circulation dans le réseau.




Figure 3 - Échange de paquets de données
[bookmark: _Toc91862652]Les protocoles IP et TCP
Ces transferts de données peuvent se faire sans erreur grâce à des ___________________________ _____________________ c’est-à-dire des _______________________________, de _____________  et de _________________________________________________. A chaque paquet qui circule sur Internet sont ajoutés des _______________________________ (________ et _________), c’est-à-dire des ___________________________________________ correspondant à ces protocoles de communication.
Trame

		[image: ]


· Adresse IP[image: ]

L’adresse IP ___________________________________________________________________, ______________________une machine sur un réseau. Il existe deux types d’adresse :  
- IPv4 (Internet Protocol version 4) et 
- IPv6 (Internet Protocol version 6). 

Les adresses IPv4 sont codées en ________________ sur _______________ (chaque octet peut avoir un numéro de ________à _________) séparés par un ___________. Système décimal – Système de numération à base 10 : 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Système hexadécimal – Système de numération à base 16 : 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 A B C D E F


Les adresses IPv6 sont codées en __________________________ sur ____________ (_______________ telles que chaque partie est sur ________________). Les 8 parties du protocole IPv6 sont séparées par _________________________.
Exemple : 3ac4 :0567 :0000 :34b6 :0000 :0000 :c6d4 :4300

· Routage[image: ]
Figure 4 - Réseau (routage)


Internet est un immense réseau de liens où les ____________________ sont des dispositifs permettant de ____________________________________________ que les paquets vont emprunter pour arriver à destination.
Il s’agit de ______________________________________________________ __________________________dont chacune est reliée à un réseau différent. Les routeurs fonctionnent grâce à des __________________________________  et des _____________________________________________. Si l’adresse IP de destination fait partie d’un réseau différent des siens, le routeur consulte sa table de routage qui définit le chemin à emprunter pour une adresse donnée. Le _____________________________________________ permet la mise à jour automatique de la table afin qu’elle contienne à tout moment la route optimale.


[image: ]
Figure 5- Annuaire DNS

4. [bookmark: _Toc91862653]L’annuaire d’Internet
Ressource vidéo - « Comprendre le DNS en 5mn » : https://bit.ly/32IC52m 

[bookmark: _Toc91862654]L’annuaire DNS (Domain Name System)
On associe aux adresses IP des _____________________________________ qui sont de courts textes plus simples à retenir. La correspondance entre adresse IP et adresse symbolique est réalisée par _____________________________________.

Le __________________________________________ est une partie de l’adresse ______________________________________________d’un site.

Protocole      sous-domaine    extension (TLD)
Nom de domaine    page demandée


https://www.larousse.fr/encyclopedie



Le serveur DNS[image: ]


L’annuaire DNS est___________________________________________ ________________________car une seule ne pourrait pas connaître les milliards d’adresses d’internet. 

Elles communiquent entre elles, les unes lançant des _______________, les autres y répondant pour déterminer _________________________ de la machine où se trouve la page Web requise.
Vidéo de synthèse et pour en savoir plus - « Internet, IP un protocole universel » : https://bit.ly/3t5IZcN





[image: ]
Figure 6 - Client-serveur

5. [bookmark: _Toc91862656]Structure des applications du réseau Internet
Les applications d’Internet se classent en deux grandes catégories selon le principe de communication qu’elles utilisent.

[bookmark: _Toc91862657]Client-serveur
Ressource vidéo – « Le serveur informatique expliqué en dessins » https://bit.ly/3EN7rBT 

C’est un mode d’organisation d’une application sur Internet, où un certain nombre de clients communiquent avec un serveur pour lui demander un service.
	
Exemple : un site web est installé sur un ___________________________________________ 
auquel se connectent des client web_______________________________________________


[bookmark: _Toc91862658]Les réseaux pair-à-pair[image: ]
Figure 7 - Réseau pair à pair

Ressource vidéo – « PEER TO PEER » :  https://lienmini.fr/3389-205 

· Définition
Les ordinateurs d’un réseau ___________________________________________________ ____________________________________et peuvent donc tous demander ou envoyer des informations. Ceci __________________les échanges de données et évite l’engorgement du réseau. Il existe plusieurs protocoles comme ____________________ qui permet à des ordinateurs en réseau d’échanger des fichiers par ___________. Lorsqu’un ordinateur reçoit un bloc, il en devient __________________________________________. 

· Usage
Le pair-à-pair représente la plus grande source de téléchargement dans le monde. L’un des usages les plus courants est ________________________________________________, de fichiers de musique, vidéos, de jeux etc. Certains gouvernements ont décidé de lutter contre ce phénomène, comme avec ______________________ (Haute autorité pour la diffusion des œuvres et la protection des droits sur Internet) en France. Le pair-à-pair a aussi des usages légaux.

Exemples d’usages légaux
- On peut créer un réseau social dont les informations ne sont pas centralisées par une grande entreprise, mais dispersées sur tous les ordinateurs du réseau.[image: ]

La technologie blockchain, qui consiste à répliquer sur de nombreuses machines les preuves chiffrées et vérifiables par chacun d’un ensemble d’informations enregistrées, utilise le mode pair à pair. Cette technologie est utilisée en particulier pour les monnaies virtuelles (par exemple le Bitcoin).


QCM de synthèse[image: ]
pix.fr
Domaines : Communication et collaboration – Protection et sécurité
Compétence : Interagir – Sécuriser l’environnement numérique


https://lienmini.fr/3389-208 





Vocabulaire
Client : programme envoyant une requête et, par extension, ordinateur sur lequel se trouve ce programme.
DNS : annuaire faisant la correspondance entre adresses symboliques et IP.
Internet : réseau de réseaux interconnectés de machines.
IP 
1. Protocole assurant l’envoi des paquets aux bonnes adresses.
2. Adresse d’une machine sur le réseau Internet.
Pair à pair : protocole de communication entre des machines en réseau qui sont à la fois client et serveur.
Paquet : unité de données d’au maximum 1500 octets.
Protocole de communication : ensemble de règles qui régissent les échanges de données.
Requête : demande d’information d’un client à un serveur.
Réseau informatique : ensemble de machines connectées entre elles.
Routeur : machine transmettant les données sur Internet pour qu’elles atteignent leur destination.
Serveur : programme répondant à une requête et, par extension, ordinateur sur lequel se trouve ce programme.
TCP : protocole assurant le transport et l’intégrité des paquets.
URL (Uniform Resource Locator) : adresse d’une page d’un site.
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